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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΘΕΜΑ: Ίδρυση Τµήµατος Πληροφορικής ως σωµατείου µε διακριτικό τίτλο 
ΤΠΕ/ΤΕΕ, το οποίο θα λειτουργεί υπό την αιγίδα του Τεχνικού 
Επιµελητηρίου της Ελλάδος 

 

Στις 30 Ιουλίου 2004 ολοκληρώθηκε η υποβολή παρατηρήσεων επί του σχεδίου καταστατικού του 

ΤΠΕ/ΤΕΕ, την οποία διεξήγαγε το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας. Όπως ήταν αναµενόµενο, οι 

παρατηρήσεις που διατυπώθηκαν εκφράζουν µια γενικότερη ανησυχία για το µέλλον της Πληροφορικής 

στην Ελλάδα και δεν περιορίστηκαν στο σχολιασµό των άρθρων του προτεινόµενου καταστατικού. 

Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας, µε κείµενο που εξέδωσε στις 13 Ιουλίου 2004 και γνωστοποίησε 

σε όλους τους ενδιαφερόµενους (http://www.epe.org.gr/various/Parembash_TPE_TEE_13Jul04.pdf), 

επεσήµανε: 

1. Τη σηµασία και τα όρια της πρωτοβουλίας αυτής του ΤΕΕ  

2. Την υστέρηση της χώρας µας όσον αφορά τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 

Κοινωνία της Πληροφορίας (υποδοµές ηλεκτρονικών επικοινωνιών, νέες υπηρεσίες, 

εκπαίδευση και αναγνώριση επαγγελµατικών προσόντων του ανθρώπινου δυναµικού) 

3. Την ανάγκη συγκρότησης ενός επιµελητηρίου πληροφορικής, είτε νέου είτε µε διεύρυνση 

υφισταµένων επιµελητηρίων. 

Παράλληλα, τα τοπικά παραρτήµατα και µεµονωµένα µέλη της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας, 

διατύπωσαν τις παρατηρήσεις τους, βάσει εισηγήσεως του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της, η οποία τόνιζε 

ότι σε καµία περίπτωση το ΤΠΕ/ΤΕΕ δεν πρέπει να έχει µέλη που δεν διαθέτουν βασικό τίτλο 

σπουδών στο αντικείµενο. Το τελικό κείµενο των παρατηρήσεων της Ένωσης είναι έτοιµο για να 

υποβληθεί στην ιδρυτική συνέλευση του ΤΠΕ/ΤΕΕ, η οποία πρέπει να γίνει µε ευθύνη της ΕΕΕ 

Ηλεκτρονικών και του ΠΣ∆ΜΗΥΠ. Η ιδρυτική συνέλευση είναι, σύµφωνα και µε το Νόµο, µόνη αρµόδια 

να λύσει τα ζητήµατα που έχουν προκύψει, ιδίως ως προς τους τίτλους σπουδών των µελών του 

σωµατείου καθώς και τη σύνθεση της προσωρινής διοικούσας επιτροπής του. Περαιτέρω, αυτή είναι η 

µόνη ανοικτή και δηµοκρατική διαδικασία που θα νοµιµοποιήσει το τελικό αποτέλεσµα στη συνείδηση 
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των συναδέλφων µελών του ΤΕΕ, που µέχρι στιγµής παρακολουθούν κινήσεις κορυφής στις οποίες δεν 

έχουν τη δυνατότητα αποφασιστικών παρεµβάσεων. Ο κίνδυνος στιγµατισµού, υπονόµευσης και, 

εν τέλει, αποτυχίας της πρωτοβουλίας είναι υπαρκτός, εάν δεν τηρηθούν όλες οι 

προβλεπόµενες από το Νόµο διαδικασίες. 

Εγείρεται όµως και ένα άλλο θέµα µείζονος σηµασίας, εξαιτίας των παρατηρήσεων που 

υποβλήθηκαν στη δηµόσια διαβούλευση, ιδίως αυτών που δεν περιορίζονται στο σχέδιο καταστατικού 

αλλά προχωρούν σε διαπιστώσεις και προτάσεις για την θεσµική κατοχύρωση του κλάδου. Το πολύτιµο 

αυτό υλικό κινδυνεύει να µείνει αναξιοποίητο, εφόσον το ΤΕΕ περιορίζεται µόνο σε αναµόρφωση του 

σχεδίου καταστατικού. Η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας έχει αποφασίσει να καλύψει αυτό το κενό. Το 

κείµενο που θα προκύψει από την επεξεργασία του διαθέσιµου υλικού, θα συµβάλλει στη διεύρυνση του 

εν εξελίξει διαλόγου ώστε να ανταποκριθεί στην πιεστική ανάγκη για ενιαία επιµελητηριακή 

οργάνωση ολόκληρου του κλάδου. Είναι χαρακτηριστικό ότι ορισµένοι συνάδελφοι, διακατεχόµενοι 

από τη σφοδρή αυτή επιθυµία, δεν κατάφεραν να διακρίνουν ότι το ΤΠΕ/ΤΕΕ θα είναι ένα απλό 

σωµατείο και όχι επιµελητήριο για την ίδρυση του οποίου απαιτείται νοµοθετική ρύθµιση σαν αυτή 

που  προτείνει η Ένωσή µας (http://www.epe.org.gr/various/ProtashsNomoyEThEEP.pdf). 

Αν και είµαστε αισιόδοξοι για την επιτυχή έκβαση της πρωτοβουλίας του ΤΕΕ, εντούτοις κατανοούµε 

τους σοβαρούς κινδύνους παρεκτροπών ή µαταίωσης της ίδρυσης του ΤΠΕ/ΤΕΕ. Για την αντιµετώπιση 

όλων των πιθανών σεναρίων και των συνεπειών που θα έχουν στις ευρύτερες προσπάθειες του κλάδου, 

η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας, θα επεξεργαστεί λεπτοµερές σχέδιο δράσης, το οποίο, µεταξύ των 

άλλων, θα αποσκοπεί: 

1. Στην αποφυγή συγχύσεων και αποπροσανατολισµού των φορέων του κλάδου και των 

µεµονωµένων συναδέλφων 

2. Στην διασφάλιση των συµφερόντων όλων των συναδέλφων σε κάθε πιθανό ενδεχόµενο 

3. Στην διατύπωση προτάσεων κινητοποίησης της Πολιτείας και των Κοινωνικών Φορέων για 

την κάλυψη του χάσµατος που χωρίζει την Ελλάδα από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες σε σχέση 

µε την υλοποίηση των στρατηγικών στόχων της Κοινωνίας της Πληροφορίας 

4. Στη διαµόρφωση προϋποθέσεων ταχύτερης θεσµικής κατοχύρωσης του κλάδου. 

Πρέπει, τέλος, να σηµειωθεί ότι, ανεξαρτήτως τελικής έκβασης, η πρωτοβουλία του ΤΕΕ να 

παρέµβει στα δρώµενα του κλάδου, λειτουργεί καταλυτικά στις εξελίξεις. Η Ένωση 

Πληροφορικών Ελλάδας, γνωρίζοντας τις γραφειοκρατικές και πολιτικές δυσκολίες µιας τέτοιας 

απόφασης, δεδοµένης και της αδράνειας του Οικονοµικού και των Εµποροβιοµηχανικών Επιµελητηρίων, 

στα οποία είναι επίσης ενταγµένα πολλά µέλη της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας, χαιρετίζει για άλλη 

µια φορά την ελπιδοφόρα αυτή πρωτοβουλία και επαναλαµβάνει τη σταθερή της απόφαση να συµβάλλει 

µε κάθε τρόπο στην επιτυχία της. 


